

EL REY ABDULLAH, ACOMPAÑADO POR EL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL, VISITA LA ESCUELA NAVAL DE MARIN

Santiago, Pontevedra y La Coruña aclaman a los egregios personajes

El Monarca árabe llegará hoy a Madrid, que le prepara un grandioso recibimiento

Santiago de Compostela.—Ayer se hizo pública la noticia de la visita a la ciudad compostelana del Rey Abdullah de Jordania y del Generalísimo Franco, noticia que fue acogida con gran entusiasmo por los santiagués y esta mañana la ciudad apareció engalanada con colgaduras nacionales.

A las once y media de la mañana, entró en la ciudad la caravana automovilística que acompañaba al coche oficial en que viajaba el Caudillo y el Rey de Jordania. En todo el trayecto el público aplaudió y vitoreó con gran entusiasmo al Rey Abdullah y al Generalísimo Franco. La entrada en la Plaza de España, marcó un momento de apoteósico entusiasmo en la multitud allí congregada.

Acto seguido, las autoridades se acercaron al monarca y al Generalísimo, a los que cumplimentaron. Después, y de una manera espontánea se acercó el religioso franciscano Dr. Villaronga, solicitando del Caudillo autorización para dar lectura a unas cuartillas de salutación al Rey de Jordania. Concedida la autorización, el P. Villaronga dio lectura a unas cuartillas escritas en árabe literario.

El monarca árabe escuchó esta lectura visiblemente impresionado y en su semblante demostraba una profunda satisfacción ante esta salutación, de labios de un franciscano, en su propia lengua. Asimismo, el Generalísimo demostró su satisfacción por este homenaje espontáneo. Terminada la lectura del Rey Abdullah estrechó elusivamente las manos del P. Villaronga, con el que conversó unos minutos diciéndole que marchaba muy emocionado por las frases verdaderas y manifestando que lleva un gratísimo recuerdo de esta visita a Santiago de Compostela.

A continuación el Rey Abdullah recibió a través de los intérpretes de las autoridades compostelanas, explicaciones acerca del significado de los monumentos que enmarcan la plaza de España, manifestando que tanta monumentalidad le había impresionado profundamente. Después de saludar con la mano al pueblo que aclamaba con entusiasmo a los dos jefes de Estado, el monarca árabe pasó al interior del automóvil seguido del Generalísimo Franco para continuar su viaje a Marín.

EN PONTEVEDRA

Pontevedra.—A la una menos cuarto de esta tarde han llegado a la capital S. M. el Rey Abdullah I de Jordania y el jefe del Estado español, el Generalísimo Franco. El recibimiento que Pontevedra tributó a los dos jefes de Estado fue verdaderamente emocionante, por las delirantes aclamaciones de millares de almas congregadas en todas las calles del itinerario que recorrió la comitiva, y por el acendrado

De Burgos a Valencia por ferrocarril, en catorce horas

Por José M. GONZALEZ-MARRON
Interventor del Estado en la Explotación de Ferrocarriles

En esta primera vez que mi nombre aparece al pie de un artículo periodístico en este DIARIO DE BURGOS, tan querido por todos los burgaleses, pretendo que los lectores vean en estas líneas el espíritu de un buen burgalés, esperando que la parte técnica de todo lo que a continuación expongo supla la falta de costumbre de una tónica literaria que muy bien pudiera haber tenido. Aspiró, únicamente como buen castellano y en anhelo de servicio a esta provincia, llegar, con una realidad ferroviaria, a restaurar aquella ruta Ciudad de Burgos-Valencia. Pretendemos estudiar y demostrar como es fácil y factible el proyecto. Y, como antecedente, vamos a recordar la solución que, en su tiempo, se dio a otro problema análogo.

Desde Diciembre de 1922, en que me hice cargo de la inspección de la estación de Burgos, fue constante preocupación mía estudiar a fondo sus problemas, dándole cuenta, a los pocos meses, de que uno de los más apremiantes, con referencia a los viajeros, era la comunicación entre Miranda-Burgos y Valladolid, puesto que sólo existían aquellos trenes mensajeros núm. 88 y 87, que por su composición y naturaleza, llegaban con los retrasos consistentes.

Por ella nació en mí el deseo de ver sustituidos aquellos trenes mensajeros, por un "Tranvía" entre Miranda-Valladolid y viceversa. A pesar de mis buenos deseos no llegó a cristalizar la idea hasta la primavera del año de 1928, teniendo su origen esta realidad en las protestas que de palabra me formuló, a causa de uno de estos retrasos del tren 88, mi buen amigo don Luis de Pablo, de gran memoria, el día 26 de Octubre de 1927. Dicho señor, industrial de esta ciudad y por aquella época

aclamaciones y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco y Franco Abdullah, Seguidamente el Caudillo y el Rey de Jordania subieron de nuevo al automóvil y prosiguieron viaje a Marín, mientras el público no cesaba un solo momento de aclamarlos.

VISITAS A LA ESCUELA NAVAL

Marín.—Esta ciudad vive hoy una intensa jornada de emoción y entusiasmo. Desde las primeras horas de la mañana la población apareció engalanada con banderas y tapices y el itinerario por donde tienen que hacer la entrada el cortejo de S. E. el Generalísimo y el Rey Abdullah I de Jordania, está franqueado de banderas y gallardetes con los colores nacionales de ambos países habiéndose levantado arcos de triunfo en los que se da la bienvenida a ambos jefes de Estado.

A la una de la tarde, hizo su entrada en la población, una caravana automovilística en que venían S. M. el Rey Abdullah I de Jordania, S. E. el jefe del Estado y sus respectivos séquitos, por la Avenida de Calvo Sotelo, calle de Jaime Janer y Plaza de Salvador Moreno, donde se había congregado una gran muchedumbre presidida por la Corporación municipal, D. J. Mazas, y demás autoridades locales. La presencia de ambos jefes de Estado fue acogida con delirantes aclamaciones de Franco, Franco, Franco y vitas al Rey de Jordania, en tanto que la flota pesquera surta en el puerto y compuesta por más de cincuenta embarcaciones de vapor engalanadas y con cartas de salutación hacen sonar sus sirenas y las baterías de la Escuela Naval dispararon salvas de veintinueve cañonazos.

La banda de Infantería de Marina de la Escuela Naval militar interpretó los himnos nacionales de los dos países, mientras el Generalísimo y el Monarca árabe revistaban las tropas que les rindieron honores acompañados del príncipe Naif, del ministro de Marina, viceministro Regalado y del comandante director de la Escuela don José María Freire.

(Pasa a última página)

INGLATERRA PIDE CONCESIONES COMERCIALES DE LOS EE. UU.

Entre ellas incluye la demanda de reducción de tarifas aduaneras

Comienzan los trabajos para la confección del Censo de Edificios y Viviendas de Burgos

Llamamiento al vecindario

La Delegación provincial de Estadística nos remite el siguiente comunicado:

"Se recuerda al vecindario de Burgos que han dado comienzo los trabajos para el Censo de Edificios y Viviendas de esta ciudad. Que para los efectos de este Censo han de ser visitados, en sus propios domicilios, todos y cada uno de los propietarios de inmuebles e inquilinos de las viviendas, a fin de obtener directamente de ellos la información que se precisa para llenar los documentos censales.

Se recuerda, igualmente, que este Censo tiene una finalidad exclusivamente estadística, sin que puedan utilizarse las correspondientes informaciones para fines tributarios. También se recuerda a la población que los datos que se recopilan se publicarán sólo como datos numéricos globales o, de conjunto, de los cuales no puede deducirse nunca la situación de ningún edificio ni de ninguna vivienda en concreto."



Barajas.—En avión especial ha llegado procedente de Tetán el Almirante de España en Marruecos, teniente general Varela. En el aeropuerto fue recibido por varios jefes del Ejército y otras personalidades.—Cifra

REGALO DE UN PRECIOSO MANTO A LA VIRGEN DEL PUERTO

Santander.—En nombre de Su Excelencia el jefe del Estado, el gobernador civil de Santander, señor Reguera Sevilla, se trasladó a Santoña para hacer entrega del manto regalado a la Virgen del Puerto por las señoritas del Concejo que residen en la Argentina,



SIR STAFFORD CRIPPS

Washington.—El ministro de Hacienda británico, Sir Stafford Cripps, esbozó en la primera sesión de la Conferencia anglo-norteamericana-canadiense un amplio programa para resolver la crisis de dólares británica.

Se cree que Cripps expuso un amplio programa para hacer frente a la crisis que amenaza dividir el mundo en tres esferas económicas—del dólar, de la libra y del rublo—y quizás destruir el frente unido del Occidente contra el comunismo.

Se dice que el ministro de Hacienda canadiense, Douglas Abbott, también ha hecho una declaración importante durante la reunión.

El ministro británico de Asuntos Exteriores, Mr. Bevin, dijo que había que trabajar mucho e intensamente antes de que malograra una selección.

"El éxito o fracaso de la Conferencia, advirtió Bevin, será de importancia vital para todo el mundo."

LLEGA A MADRID EL ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS

SOLEMNE ENTREGA A LA VIRGEN DEL PUERTO DE UN MANTO REGALADO POR SEÑORITAS SANTONESAS RESIDENTES EN LA ARGENTINA

Madrid.—En nombre de Su Excelencia el jefe del Estado, el gobernador civil de Santander, señor Reguera Sevilla, se trasladó a Santoña para hacer entrega del manto regalado a la Virgen del Puerto por las señoritas del Concejo que residen en la Argentina,

PETICIONES BRITANICAS

Washington.—Al reanudar esta mañana sus deliberaciones la Conferencia económica, los delegados británicos han solicitado abiertamente concesiones comerciales de los Estados Unidos, incluyendo la reducción de tarifas aduaneras.

Las declaraciones iniciales de las delegaciones británica y canadiense han bosquejado las líneas generales de un amplio plan para fomentar la ayuda indirecta a Gran Bretaña, pero sin anticipos directos de dinero.

El secretario del Tesoro, John W. Snyder, ha respondido sin comprometerse a nada, pero dijo que él y sus auxiliares están dispuestos, sin embargo, a escuchar todas las propuestas que querrán hacer los británicos o los canadienses.—Efe.

DECLARACIONES DE SNYDER

Washington.—John W. Snyder, secretario del Tesoro americano, ha declarado en una conferencia de Prensa al terminar la primera sesión de la Conferencia económica de Washington, que había sido nombrado cuatro comités para estudiar, otras tantas maneras de resolver la crisis del dólar en la zona de la libra esterlina. Estos comités estudiarán:

1.—Los artículos que sean susceptibles de compra en la zona de la libra.

2.—La posible supresión de las restricciones del Plan Marshall sobre las compras inglesas, para dar a la Gran Bretaña una mayor libertad de adquisición de generos, fuera de los Estados Unidos.

3.—La simplificación de los aranceles norteamericanos.

4.—Estimular la inversión del capital privado norteamericano en el extranjero.

Concily. Mañana continuarán viaje a Londres.—Cifra

DESCIENDEN LOS EMBALSÉS

Madrid.—Según los datos facilitados por la Dirección general de Obras Hidráulicas, el agua embalsada en los pantanos españoles, ha descendido durante los ocho últimos días en un uno por ciento. Actualmente embalsan 940'9 millones de metros cúbicos de agua, equivalentes a quinientos por ciento de la capacidad total de embalses. La energía eléctrica no ha disminuido mantiene el mismo porcentaje de la semana anterior, el ocho por ciento de la capacidad total.—Cifra.

MARINOS NORTEAMERICANOS EN MADRID

Barajas.—Procedentes de Lugo han llegado en un avión especial de la Marina de los Estados Unidos los comandantes Colbert y Glenn, de la Marina de aquel país, así como un grupo de oficiales ayudantes del Almirante

PREGON DEL MILENARIO DEL FUERO DEL SENORIO DE FERNAN ARMENTALES

Los pueblos del histórico Señorío de Fernán Armentales se disponen a celebrar el año próximo el milenario de su Fuero, hito señaladísimo en los anales de Castilla. Y, para anunciar tan fausta conmemoración, acaba de ser hecho público el clásico pregon, que nos complacemos en reproducir: Dices así:

ESPAÑOLES!
CASTELLANOS!
Los de alende y los de aguede el mar!
Cuantos comprendáis el principio del sentido ecuménico de Castilla!

OID Y ESCUCHAD:

En Septiembre de 1950 tendrá lugar la conmemoración del Milenario del Fuero del Señorío de Fernán-Armentales.

Es territorio fuero castellano, español y del Mundo de carácter intermunicipal.

De las primeras normas ordenadas y exactas de convivencia y relación.

Proclamación primera de deberes inexcusables y derechos indiscutibles.

Ecos en la Peña de Amaya, bastión natural de la reconquista, de los primeros despezores del despertar pacífico del llano reconquistado.

Rumores de las corrientes de los ríos Pisuerga y Arlanzán que, como armonía y ritmo, acompañan unidas el himno triunfal de orientaciones civilizadoras.

Ahoranzas de diez siglos, para un jubilosos periodo de realidades. Fernán-Armentales fue el héroe y señor de aquella empresa.

Es territorio fuero burgalés y palentino el área de su Señorío. Extensión pequeña de poder generador excepcional.

Bohollada del Camino, Itero del Castillo, Itero de la Vega, Melgar de Yuso, Peral de Arlanzán, Quintanilla Somuño, Santoyo y Santiago del Val, hoy como ayer y como mañana, en haz apretado, junto a Melgar de Fernamental como cabeza que fué del Señorío, os citan y emlazan con un año de antelación, a esta gran comunión de paz para unas horas solemnes.

Como hermanos en la querencia y en el recuerdo de la gran familia hispana!

En homenaje a quienes se fueron!
En nombre de quienes han de venir!
Por la Castilla eterna!
Por la España inmortal!

Por primera vez en la historia de la cirugía ha sido transmitida por televisión una operación quirúrgica. La emisión estaba dedicada a los especialistas de dicha rama de la Medicina residentes en Londres. En la fotografía puede apreciarse la pantalla que recoge los movimientos del trabajo médico y que va colocada sobre la mesa de operaciones (Foto Calpe)

TIROS EN LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE COLOMBIA

Hubo un muerto y varios heridos al discutirse un veto presidencial

La Paz.—Según datos extraoficiales e incompletos, en la lucha de Bolivia ha habido hasta ahora más de 1.100 bajas por ambas partes, que incluyen 350 muertos y más de 750 heridos.

Hasta ahora, el Gobierno no ha dado a la publicidad datos sobre sus bajas.

TIROTEO EN LA CÁMARA DE COLOMBIA

Bogotá.—Cuando se procedía al debate sobre el veto presidencial a la reforma de la ley electoral, se produjo un tiroteo a consecuencia del cual han resultado un diputado muerto y cuatro más heridos. El diputado muerto fue el liberal Gustavo Jiménez.

Hasta este momento, debido a que todos los participantes en el tiroteo gozan de inmunidad parlamentaria, no se han practicado detenciones.

El Gobierno, que tras los primeros momentos del motín desató fuerzas de policía y Ejército en el centro de Bogotá, publicó un comunicado en el que se hacía un llamamiento a la cordura de todos.—Efe.

SE RECHAZA EL VETO PRESIDENCIAL

Bogotá.—La mayoría liberal de la Cámara, que tiene un total de 132 miembros, ha rechazado el veto presidencial a la ley de reforma electoral, por 68 votos contra ninguno. Los conservadores habían abandonado el recinto de la Cámara. Esta reunión se ha celebrado momentos después del incidente en el cual ha perdido la vida un diputado liberal y cuatro más han resultado heridos.—Efe.

ESTO ES PROCEDER CON PREVISION

Washington.—El presidente Truman ha dicho que Station Griffis será nombrado embajador en Buenos Aires, cuando el actual embajador James Bruce, quiera renunciar.—Efe.

EL DR. ARCE SOLICITA UNA ASAMBLEA ESPECIAL PARA REVISAR LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS

Lake Success.—El debate sobre la solicitud de Nepal de ingresar en las Naciones Unidas se destacó por la afirmación del jefe de la delegación argentina, Dr. Arce, de que los cinco miembros permanentes del Consejo de Seguridad impiden la admisión de nuevos miembros al ejercer su facultad de veto.

"Si vamos a eliminar la discriminación—dijo el delegado argentino—debemos admitir que todos los que desean ingresar deben ser admitidos. Pero este principio de universalidad fue rechazado en San Francisco donde fué planteado por varios países latino-americanos. Complace ver que la Unión Soviética y los Estados

Unidos parecen haberse dado cuenta de que la universalidad es deseable".

El Dr. Arce siguió diciendo que "en países en la actualidad a unos cuantos países fuera, en espera de la respuesta a sus solicitudes. Es bastante posible que otros diez o doce naciones esperen afuera, o sea, la mitad de las que han sido admitidas. Esto muestra que el Consejo, evidentemente, está en mal camino".—Efe.

EL DOCTOR ARCE QUIERE QUE SE REVISE LA CARTA DE LAS NACIONES UNIDAS

Lake Success.—Se comenta que el Dr. Arce ha solicitado al secretario general de las Naciones, mediante una nota, que agregue al programa del próximo periodo de sesiones de la Asamblea General, que se considere la convocatoria de una conferencia para revisar la Carta de las Naciones Unidas, en la cual se espera que el Dr. Arce insista en su campaña para que se limite la facultad del veto.—Efe.

INVESTIGACION EN ORIENTE MEDIO

Ginebra.—Gordon R. Clapp, presidente de la misión económica de las Naciones Unidas en el Oriente Medio ha llegado hoy a esta ciudad procedente de Nueva York. Inmediatamente se trasladó a Lausana con el fin de entrevistarse con los miembros de la comisión conciliadora de las Naciones Unidas para Palestina.

ATAQUE A LA PRENSA NORTEAMERICANA

Méjico.—Los delegados del Congreso interamericano pro paz, de tendencia francamente comunista, lanzaron anoche un ataque contra la Prensa norteamericana "altizadora de la guerra" y exhortaron a los pueblos hispanoamericanos a que prescinden de las Agencias informativas extranjeras. Los miembros del comité de Prensa del Congreso abogaron por la creación de un servicio de noticias hispanoamericano que "leve la verdad a los pueblos de Centro y Suramérica".—Efe.

Madrid.—Por haberse declarado día festivo mañana en Madrid hoy se ha celebrado la última sesión de Bolsa de esta semana. La contratación ha sido animada y los cambios han tenido otra jornada de avance, siguiendo con la tendencia que marcaron los cursos al final de la sesión de ayer. A pesar de los avances producidos esta mañana, el cierre ha sido tímido y con demanda a veces por encima de los cambios realizados.

Amortizable, Noviembre 1945, 99,50. Enero 1946, 91,50; Marzo 1946, 90,00; 1947, 99,25; Junio 1948, 98,90; Cuentas, 98,25; Lotes, 100. Acciones.—Banco de España, 377. Exterior, 193; Español de Crédito, 388; Hispano Americano, 318; Chorro, 199; H. Española, 388; Iberduero, 205; Mengemor, 150; Sevillanas, 185; Eléctrica Madrileña, 153; Telefónicas, 150; RIF, 209; Campsa, 135; Navar. Ordena. Rías, 97,25; preferentes, 121; Metro, 210; Altos Hornos, 174; Auxiliar FF. CC, 225; Petróleos, 335; Explosivos, 299 y Hidrotón, 98.—Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—En la sesión de Bolsa de hoy se han vuelto a registrar numerosos aumentos, en los diferentes cursos. Acciones.—Bilbao, 422,50; Vizcaya A. y B., 300; Vizgo, 183; RIF, 270; Aznar, 176; Naviera Bilbaína, 121,50; Altos Hornos, 169; Auxiliar de Ferrocarriles, 219; Telefónicas, 150; y Explosivos, 295.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER BANCA A BOLSA CAMBIO CAJA DE AHORROS DE BURGOS

Un hombre electrocutado en Cueva Cardiel

Villalmez (De nuestro corresponsal).—A las diez de la tarde del lunes último, salió de su domicilio el vecino de Cueva Cardiel, Alberto Sáez López, de 55 años de edad, casado y labrador, con el fin de apreciar los efectos que el viento y la lluvia habían producido en el campo, siendo sorprendido momentos después por una tormenta.

Pasada la tarde y las primeras horas de la noche, sin que Alberto regresara, sus familiares temiendo una desgracia salieron en su busca recorriendo distintos lugares y a las siete horas y cincuenta minutos del martes, fue hallado aquel tendido en tierra, teniendo la cabeza sobre el tronco de dos árboles y sin dar señales de vida. Los primeros que le vieron fueron su hermana política Juana del Hoyo y el vecino Lázaro Alonso. El suceso ocurrió en el término municipal de La Tapia, a unos 150 metros del pueblo.

Seguidamente se dio sepultura al cadáver, a cuyo entierro acudieron numerosos personal de todos los pueblos del contorno.

Se ha verificado la causa de grandes destrozos en los árboles frutales, habiendo tirado mucha cantidad de fruta, ciruela y pera. También sacó de las fincas las mieses sofocando los haces. SOLLABEC

LOS DEPORTES

El Briviesca, en partido lleno de brío, venció al Mirandés

De magnífico puede calificarse el triunfo obtenido por el "once" mirandés sobre el fuerte conjunto de Briviesca. Y no lo decimos solamente por el resultado, sino por el desarrollo del partido, que se caracterizó por la igualdad de fuerzas. En la primera parte el Briviesca, lleno de ánimo, superó a sus contrarios en juego, superioridad que se vio reflejada en el marcador con el claro 2-0 con que finalizó el primer tiempo.

QUINIELAS DEPORTIVAS A TRAVES DE "DIARIO DE BURGOS"

Table with columns for 1. DIVISION and 2. DIVISION, listing teams like Sevilla, Coruña, Barcelona, etc., and their scores.

PRECIO: 2 Ptas. Firma: Domicilio

BASES

Llenar con tinta y letra clara la quiniela, poniendo un 1 si se cree que ganará el equipo que figura en primer lugar; un 2 si se cree que ganará el segundo y una X si se cree terminarán empatados. Cada quiniela, con dos pesetas, ha de ser remitida antes de las ocho de la noche del sábado a la Delegación de Apuestas Mutuas, Lafo Calvo 30 y 32, y deberá ser firmada, señalando con claridad el domicilio del quinielista. Todo ello sin derecho a reclamaciones.

Entrenamiento general en Zatorre

Satisfactoria prueba de Gárate. Ayer tarde hubo entrenamiento general en Zatorre. Partido de dos tiempos, con características formales. Florenza intensificó la marcha con vistas al próximo encuentro con el cual se abre la temporada oficial. Nos visita el Maestro, de Logroño, y el adversario no es nada tranquilizador.

Empecemos por decir que el campo está precioso. Desde los graderíos da la sensación de una multitud alborada. Pero vayamos a lo que más interesa. Registremos la ausencia de Uria, que comparece señalamos ya anteriormente, se encuentra enfermo. En el primer tiempo, Florenza probó a este equipo: Mezo, Felices, Pello, Lasarte, Valle, Romero; Carro, Blanco, Barrios, Melgosa y Andueza. En el segundo jugaron Barrios de medio volante, Blanco pasó de delantero centro y Gárate y Zubeldia de interiores.

Gárate es un muchacho ayer probado, que procede del Sestao y del Portugalete. El muchacho, menudo de figura, pero vivaz en su juego, satisfizo. Tanto es así, que es muy posible que el domingo le veamos alineado frente al Maestro. Porque la incógnita principal de nuestro equipo queda centrada en la delantera. Las líneas de atrás están ya definidas, pero la delantera entra una interrogante. Quizá sea esta: Carro, Gárate, Blanco, Melgosa y Andueza o Mugica.

¿Carmelo, al Cádiz?

En la "facilita de plaza" se encuentra actualmente el pundonoso jugador que durante varios temporadas ha defendido los colores del equipo local. Tras su salida hacia el Norte, donde no logró acuerdo con los Clubs que trató, ha salido hacia Cádiz.

Quizá para estas fechas haya sido probado, aunque ignoramos los resultados. En dicho equipo figura también el ex-burgalesista Barra.

Competiciones militares

HOY, EN EL CAMPO DE TIRO LA PRUEBA DE APLICACION MILITAR

A las cuatro de la tarde, tendrá lugar en el campo de tiro de Vitoria-Algor, la prueba de Aplicación Militar correspondiente al Campeonato regional de 1949.

Participan las siguientes unidades clasificadas por guarnición: Regimiento de Infantería Flandes número 30 (Vitoria), Batallón América número 19 (Pamplona), Regimiento San Marcial número 7 (Burgos), Batallón Sicilia número 22 (San Sebastián) y Regimiento Valencia número 23 (Santander).

La prueba consiste en una marcha logística de tres kilómetros en un tiempo máximo de treinta minutos.

A continuación, tres carreras sucesivas de velocidad de sesenta metros desplegadas las Secciones en orden de combate; y por último, como parte esencial el paso de la pista de obstáculos después de haber efectuado el ejercicio de tiro sobre dieciséis platos como blanco.

La prueba a realizar es dura y espectacular, teniendo que emplearse a fondo todos los Cuerpos para conseguir el tiempo mínimo y sin tener apenas penalización en el recorrido. El que consigue clasificarse en primer lugar, obtendrá el título de campeón regional 1949.

CAMPEONATO DE FUTBOL DE GUARNICION

Hoy, en el Stadium de la Ciudad Deportiva y a las 19:30 horas de la tarde, tendrá lugar el partido de fútbol entre el Regimiento Infantería San Marcial número 7 - Regimiento Calahorra número 11, los cuales, a igualdad de fuerza, se espera sea un encuentro lleno de emoción.

El Híster Ayuntamiento designará el jurado que otorgará estos premios: Advertencia.—No podrán optar a ninguno de los premios anteriores los jugadores premiados en concursos celebrados en los 3 años últimos.

A las doce de la mañana, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media, inauguración de la exposición de vinos carneros y claretes de la Ribera del Duero y otorgamiento de premios a los concurrentes al primer gran concurso de vinos, organizado y subvencionado por la Caja de Ahorros Municipal de Burgos, con asistencia de autoridades provinciales y locales.

A las cinco y media de la tarde, gran día festivo taurino, en el que tomarán parte destacados elementos de la Peña Taurina de Aranda que mañana tres magníficos becerros y uno por aficionados de la Peña Taurina de Burgos.

A las once de la noche, verbena en la plaza del Caudillo.

DOMINGO 11 De diez a dos, concierto en la plaza del Caudillo.

A las cinco y media de la tarde, en la Plaza de Toros, gran festival cómico-taurino-musical "Galas de Aría", que mostrará al público sus grandes innovaciones.

A las once de la noche, baile público en la plaza del Caudillo. A continuación gran traca final.

Durante las fiestas las Sociedades Tertulia y Casino Artístico celebrarán conciertos y bailes en honor de los forasteros.

En la semana de fiestas y ferias actuará el Gran Circo Ramper, con el auténtico "Ramper".

Las inscripciones para las carreras se harán en la Inspección de Policía.

Mañana comienzan las fiestas patronales de Aranda de Duero

PROGRAMA OFICIAL DE LOS FESTEJOS

Programa oficial de festejos organizado por el Ilustre Ayuntamiento de esta villa, en honor de su Patrona la Santísima Virgen de las Viñas. SABADO 10.—Inauguración de las fiestas.

A las doce de la mañana, anuncio de las fiestas con disparo de los clásicos cañonazos.

A continuación la banda de música de Educación y Descanso recorrerá las calles de la población, interpretando alegres pasacalles, precedida de gigantes y cabezudos.

A las ocho de la tarde, y en la ermita de Nuestra Señora la Virgen de las Viñas, Santo Rosario, cambiando solemnemente un coro de jóvenes.

Seguidamente baile público en la explanada.

DOMINGO 11 A las ocho de la mañana, dianas por la banda de música de Educación y Descanso.

A las diez y media, en la ermita de la Virgen de las Viñas, solemne misa pontifical, oficiada por el Excmo. Sr. Obispo de Osmá, acompañado de S. E. Sr. Obispo de Osmá, acompañado de S. E. Sr. Obispo de Osmá, acompañado de S. E. Sr. Obispo de Osmá.

MIÉRCOLES 14 A las nueve de la mañana, gran carrera ciclista con el siguiente recorrido: "Salida de Aranda, frente al Bar Avenida, Sinovas, Baños, Caleruega, Honorita, Peñaranda, La Vid, Vadocondes, Fuentelepejo, Fuentespina y Aranda, con cinco vueltas al circuito de la Virgen, con importantes premios en metálico, que se anunciarán en programa aparte."

A las once de la noche, baile público en la plaza del Caudillo.

JUEVES 15 A las diez y media de la mañana, carrera pedestre, dando la vuelta a Aranda con importantes premios en metálico.

A las doce de la mañana, en el río Duero cacañas, con importantes premios.

A las once de la noche, verbena popular en la plaza de Primo de Rivera.

VIERNES 16 A las seis de la tarde, en la Plaza de Toros, gran velada de boxeo, con intervención de pugiles locales contra otros afamados boxeadores ya conocidos por la acción arandina, cuyos detalles se anunciarán en programas de mano.

Por la noche, baile público en la plaza del Caudillo.

SABADO 17 A las diez de la mañana, en el recinto del Ferial, concurso de ganado, se harán en la Inspección de Policía.

Preparación, Ingreso Academias Militares, Tierra y Aire

Profesorado, Jefes del Arma de Ingenieros. Informes: Madrid, 2, habitación, 8, De 4 a 7.

Crónicas de la provincia

Villarcayo

JUSTA RECOMPENSA. Con suma satisfacción consignó en el tributo el domingo último, con la protección del Excmo. Ayuntamiento y por la feliz iniciativa de sus exdiscípulos, al benemérito maestro, D. Aurelio Corrales, actualmente de las graduanas del grupo Ramon Menéndez, de Santander, por su ingente labor escolar y primaria, realizada en el transcurso de 18 años con el fiel y unánime veredicto de Villarcayo. Acompañado de su discípulo y emulador abogador, don José María Codón, hizo su entrada a las diez de la noche del sábado, tributándosele un cariñoso recibimiento al que correspondió profundamente emocionado, el homenajeado don Aurelio Corrales Gallo y su distinguida esposa doña Gertrudis Pérez, quienes fueron saludados por autoridades y particulares.

Debido al temporal, y ante la inseguridad del tiempo, hubieron de suspenderse los partidos de pelota y otros festejos populares, pero no repercutió en la animación del baile que no decayó un instante y siempre en un grato ambiente de respeto y orden admirable. V. A. S.

Excursión a Santa Lucía

El domingo, 18 saldrán dos autocares Salida, 8, mañana. Regreso, 11, noche inscrip. onces; "Confecciones Martiniano" LAÍN CALVO, 24. — TELEF. 3053

Ascension G. Salgado

Plisados a máquina. Entrega en el día. GERMÁN DE PUNTO Y LANAS. Chalcos de caballero y rebecas señora con descuento 10%. Madrid, 4. (Junta E. Autobuses)

INTERESA COCHE

pequeño ligero. Dirigirse Sr. Yagüe. San Vitorres num. 12. De 2 a 4 tarde. Trato directamente.

Traspaso taller mecánico

en plena actividad, por ausencia. Con torno "Eguil", motor 2 H. P., un jalatoro. Soldadora eléctrica "Amsa" 7 H. P. piedra esmeril "Lema" con motor, e. r. Con suministro energía eléctrica sin restricciones. Todo nuevo. Informes: NOTARIO Medina de Pomar (Burgos).

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS. San Cosme, 5.—Teléfonos, 2709-1847 BURGOS

INDUSTRIALES

Se alquilan en casa nueva construcción hermosas naves de 322 metros cuadrados y 300 de terreno anejo. San Julián, 4, duplicado

SAN MAMES DE BURGOS

Los días 11, 12 y 13 habrá grandes bailes públicos, amenizados por la Orquesta Castilla. Se estrenará una baleta.

INTERESA COLABORACION

Señoría experta confecciones de punto a máquina. Facilito máquina y participación en beneficios. Preciso amplias referencias (confidenciales). Escribir pnyg y letra, Apartado Correos, 161

IGUATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E. (Autorizada por la Comisaria de Asistencia Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

Table listing medical specialists: Análisis y Transfusiones, Cirujano, Aparato digestivo, Ginecología, etc.

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD

Informes: Oficinas, calle de Calatravas, 5, pral. izqda.

REPORTAJE DEL DIA

El aspecto más inquietante de la crisis económica europea que comenzó a manifestarse abiertamente hace cuatro meses ha sido la atonía con que los Gobiernos han respondido a una situación que requiere inmediatas y eficaces soluciones. Ha comenzado en Washington una conferencia financiera de cuyo resultado depende el que se pueda contener el avance de la crisis en las naciones afectadas y su extensión a aquellas que todavía no han comenzado a sentir sus efectos. UN JUICIO APASIONADO

Un periódico de Nueva York, el "Herald Tribune" dice refiriéndose a la crítica situación financiera señalada, que, a pesar del panorama pesimista y desilusionador, que se ha ofrecido en los últimos días, se han registrado, no obstante alguna actitud que tienen a indicar que no solamente la Europa occidental está dispuesta a dar una solución, resolutivamente, a sus problemas comunes, sino que Norteamérica también se muestra no menos dispuesta a apoyar las medidas que adopten esos países.

Sin embargo, el periódico estima que el presidente Truman "no ha estado a la altura de las circunstancias" cuando, en su última entrevista con los periodistas, hizo el comentario de que la guerra fría terminaría con la rendición, al referirse a este comentario, en los medios periodísticos neoyorquinos se censuró sin trabas la posición crítica y equívoca del izquierdista "Herald Tribune" que no ha vacilado en atacar al presidente de los Estados Unidos para halagar al dictador del Kremlin que ha sembrado la alarma por todo el Mundo civilizado. SIGNOS ESPERANZADORES

De un examen rápido de los últimos acontecimientos, la Prensa neoyorquina llega a la conclusión de que se han registrado algunos que incitan a la esperanza de una solución satisfactoria de la crisis. Esos hechos son: Primero. La propuesta hecha por la Asamblea consultiva económica de los países europeos, en el sentido de establecer un tratado comercial de preferencia en determinados casos.

Segundo. La distribución de los fondos facilitados por el Plan Marshall y el reconocimiento de que el actual ritmo de recuperación no es lo suficientemente rápido para alcanzar en 1952, la autosuficiencia nacional de los países beneficiados por dicho plan.

Tercero.—Los planes norteamericanos para simplificar las regulaciones aduaneras.

Cuarto.—La declaración de Hoffman, según el cual se procederá a una revisión en la forma de distribuir la ayuda incluida en el Plan Marshall, con el fin de dar más facilidades a aquellos países que se destacan por los progresos realizados en su misión de recuperación.

JEROGLIFICO



¿Dónde ocurrió el accidente? Solución al jerooglífico anterior. Le pega solo

Advertisement for 'OPTICA INTERNACIONAL' featuring 'GUILLERMO FRÜHBECK' and 'ESPOLON.42 (JUNTO AL CAFE VIENA)'. The ad includes an image of glasses and text about 'FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR' and 'DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS de los 64 OCULISTAS'.

UNA TEORÍA SOBRE EL CONFORT

Por Alberto INSUA

En un grupo de personas disertantes se hablaba del confort. Alguien dijo que era "una de las más bellas y útiles invenciones de la humanidad". A lo que un caballero, "dilatante" de la filosofía de los que yo llamo "filósofos de salón", se opuso, en la siguiente forma:

—No estoy de acuerdo. «Obra exclusiva el confort (el "to feel" confortable, el sentirse bien, el sentirse a gusto) de la inteligencia». Por el contrario, es obra del instinto. Todos los seres aspiran al "bienestar", que en definitiva es lo que significa la palabra confort. Precisamente el ascetismo, antítesis del confort, no halla imitadores en el mundo de los irracionales. Las privaciones voluntarias, el dolor físico, considerando como una fuerza que el espíritu opone a los desmanes de la materia, no aparecen por ninguna parte en el mundo zoológico. En él todos los seres son absolutamente sensuales, materialistas.

¿Fijense ustedes en el perro. No lo verá nunca rechazando cualquier cosa que satisfaga sus apetitos. Lo verá, si es perro de pastores, elegir en el monte o en la cabaña al lugar más soleado para su siesta. Y si es una de esas gozques caseros que disfrutan de mimos, que son "los amos de la casa", le verá evolucionar sobre la alfombra, el edredón o los almohadones hasta encontrar postura más cómoda.

El caso del perro se reproduce en todos los animales. Su instinto les orienta hacia "lo mejor". Otra cosa es la subversión o desnaturalización de este instinto de los irracionales operada por el hombre que los domina y sirve de ellos.

Cuando, en las dehesas de Andalucía, el toro ahito da pasto fresco, busca la sombra de una chumbera o de un olivo para dormirse, ¿qué hace sino perseguir su bienestar, su confort? No tiene la más remota vocación de asceta, ni mucho menos de mártir... Descendamos un poco. Hasta los individuos de la greg menorca. No importa el género de sus placeres que al parecer es una categoría subjetiva, intransmisible. Lo que importa y les ruego que no sonrían, es "la realidad del placer porción", tan intensa e inequívoca, que ha hecho de este mamífero paquidermo el símbolo —caricatural, si Vds. quieren— de un sistema filosófico: el de Epicuro.

Observen ustedes el caracol. En las horas solares emerge de su coraza calcarea para recibir las caricias del viento. Sus nudos dan una idea tan profunda y exacta del confort que, por metonimia familiar, se le llama el "nido" a la casa o a la habitación más íntima o amable de la casa.

Lo que ha hecho el hombre no ha sido, señores, "inventar" el confort, sino ir afinando, perfeccionando y propagando esa ley biológica —común, en su entraña, a todas las especies vivientes— que le impulsa a perseguir cuanto contribuya a mejorar las condiciones de su existencia. Su mismo ardor bélico es una de las formas que reviste esa ley. ¿Qué buscan los conquistadores? Engrandecer sus países. Hacer suyo por la violencia lo que de grado les sería difícil obtener.

Inglaterra, "la patria de lo confortable" según Balzac, ha buscado por el mundo entero las sustancias de su confort. La dulce Francia ha sido siempre una tierra deseada, envidiada, invadida, reducida, precisamente porque es suave, fértil, buena, codiciable. Alfonso el Sabio decía de España que era "un Paraíso de Dios". Los árabes hicieron todo lo posible por que ese paraíso fuera de Alah... No hay raza, ni civilización alguna, que no aspire a lo mismo: a lograr el mayor número de comodidades, a precaverse contra las fuerzas hostiles de la Naturaleza. El hogar del troglodita, excavado en la roca, es un reducito contra los elementos desastrosos y los ingentes mamíferos, los reptiles enormes y los insectos del tamaño de aguilas del período pleistoceno. Los arqueólogos descubren en esas viviendas desde el mundo cavernario al lado de las hachas y los chuzos de piedra, los primitivos útiles domésticos y los accesorios del confort.

¿Del confort? ¡Naturalmente! Desde sus orígenes más remotos el hombre concibe su morada como un lugar de calma, de seguridad, de gozo. Inventa el fuego, inventa el mueble. El día que surgen el lecho más tosco, el asientos más rústico, la lámpara más pobre, ese día ha nacido el confort.

Se aplaudió al disertante. Pareció a todos que había razonado bien y que su teoría sobre el confort a primera vista arbitraria, era admisible. Pero otro de los señores del grupo le pidió que le explicase "por qué no se extendían a todos los hombres los beneficios del confort. Y el caballero filósofo respondió:

—Este es otro asunto. Un asunto político, al que prometo referirme otro día. ¡Ah, si todos los hombres vivieran confortablemente, si se sintieran a gusto en la vida, la tierra entera, como la España soñada y cantada por la mente cristianísima de Don Alfonso el Sabio, sería un Paraíso de Dios.

Diario de Burgos

LA AGITACION SINDICAL SE EXTIENDE A TODA ITALIA

El lunes será elegido el primer presidente de la República occidental alemana

Viena.—Despachos de Sofía anuncian que Bulgaria ha protestado energicamente sobre un supuesto ataque contra el Consulado búlgaro en Estambul, ocurrido el pasado sábado, por dos emigrantes búlgaros. El departamento de Prensa del Gobierno de Bulgaria ha dado un comunicado en el que dice que dos emigrantes búlgaros, armados con pistolas y bombas de mano penetraron en el Consulado y trataron de secuestrar a otros dos ciudadanos búlgaros que deseaban volver a Sofía. Agrega el comunicado que la policía turca ignoró la petición de auxilio para que fueran detenidos y encarcelados los dos emigrantes, petición que fue hecha por el consul general búlgaro, Pentiev.

La nota agrega que Turquía no ha contestado todavía a la nota enviada el día 6 de Junio, referente a la continua "campaña de sistemáticas falsedades contra Bulgaria en la Prensa turca".

DEFICIENCIAS EN LA ORGANIZACION INTERNACIONAL DE REFUGIADOS EN ITALIA

Sidney.—Personas desplazadas de Europa que han llegado a Australia afirman que la Organización internacional de refugiados en Italia es tan deficiente que tuvieron que llegar a vender sus propias ropas para la adquisición de alimentos. Varias familias que llegaron ayer en un barco norteamericano, dicen que no tienen ni un centavo y que tuvieron que vender todos sus enseres en los campos de Aversa y Bagnoli, cerca de Nápoles. Un húngaro, Selven Lavass, que llegó acompañado de su mujer y tres hijos, dice que desde luego "existía cierta relación entre el personal del campo de Bagnoli y los estraperlistas a quienes tenían que comprar sus alimentos".—Efe.

AGITACION SINDICAL

Roma.—La agitación sindical se extiende por toda Italia, dice la Agencia de noticias A. F. P. La huelga de los empleados de Banca que afecta a varias regiones, continúa. Los empleados de seguros, como medida de adhesión a los de Banca, cesaron en sus actividades durante una hora en el día de hoy. Los recaudadores han anunciado por su parte que mañana irán a la huelga. También existen indicios de paro

inminente en las fabricas Fiat, en los mecánicos y en los electricistas de Nápoles.

Los empleados de las fabricas de vidrio, añade la Agencia, así como los de los tranvías y autobuses han amenazado también con interrumpir el trabajo. Los obreros agrícolas y los de la construcción han anunciado la huelga para el próximo sábado. Por último, dice la Agencia, los empleados de ferrocarriles han cesado en el trabajo como protesta por el aumento de alquileres en las viviendas económicas que habitan y que fueron conquistadas por la administración de los ferrocarriles.

CONVERSACIONES QUE VAN A SER REANUDADAS

Berlin.—La comisión económica de la zona soviética alemana anuncia hoy que el próximo martes, día 13, se reanudarán en Frankfurt las conversaciones comerciales con la Administración económica alemana occidental.

EL LUNES, ELECCION DEL PRIMER PRESIDENTE ALEMAN

Bonn (Alemania).—La comisión parlamentaria correspondiente, ha fijado el día del próximo lunes para proceder a la elección del primer presidente de la República occidental alemana.

El presidente será elegido por los 804 miembros parlamentarios reunidos conjuntamente, 402 delegados por el Bundestag y otro número igual en representación de los cuerpos legislativos de los once Estados occidentales alemanes.

TOROS

La "rubia" en la que viaja Antonio Ordoñez sufrió un accidente en las inmediaciones de Villarrobledo

Un picador y los tres banderilleros resultaron heridos de consideración

MANOLO GONZALEZ Y DOS SANTOS TRIUNFAN EN MURCIA

Murcia.—Segunda de feria. Llovió completo. Un novillo de Santa Coloma, para Pepe Anastasio, que se lució como caballista y clavó dos rejones de muerte, que hubieron. Gran ovación. Pelticeros de oreja y vuelta y seis de Saltillero y mansurros. Rovira, faena entre aplausos y música. Ovación y salida. En su segundo, faena valiente. Manolo González, gran faena de muleta en su primero. Estocada superior. Gran ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y salida. En su segundo, ovación y salida. Manolo Dos Santos, realizó una imponente faena en su primero. Mató de una estocada hasta el puño. Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y dos salidas a los medios. En el último, fue despedido con una gran ovación.

Los toros pesaron un promedio de 260 kilos.—Cifra.

NOVILLADA EN AYAMONTE

Huelva.—Novillada de feria en Ayamonte. Ganado de don Juan y don Julián Vazquez. Primer toro, faena de castigo en el primer. Palmas. En el otro, faena variada. Ovación, oreja, vuelta y saludos. Juanito Posada, fue el héroe de la tarde. Realizó en su primero una gran faena muy valiente y torera. Ovación, dos orejas, rabo, vuelta y saludos. Ángel Hernandez, no hizo nada en sus dos novillos.—Cifra.

PERALTA SACADO EN HOMBROS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo.—Tercera de feria. Tres de la Viada de Molero, bravos y tres de Flores Albarán y uno de Esteban González. Peralta rejoneó al primero y estuvo colosal. Tanto a caballo como pie a tierra. Gran ovación, dos orejas y vuelta. Fué sacado en hombros. Rafael Ortega, que sustituyó a Ordóñez, oyó palmas en su primero. En su segundo, que fue fogueado, faena de castigo. Palmas. "Niño de la isla", discreto. Escuchó aplausos en sus dos novillos. "Litrí", aplausos en su primero. No quiso hacer faena en el último.

LA CUADRILLA DE ANTONIO ORDOÑEZ HERIDA AL CHOCAR LA "RUBIA" EN QUE VIAJABAN CONTRA UN CAMION Villarrobledo.—En la carretera de Madrid a Albacete, en el sitio del cruce por la carretera de San Clemente, ha ocurrido violentamente un camión y una "rubia" mareta hispana, ocupada por el torero Ordóñez y su cuadrilla. Hay heridos de consideración. Ambos vehículos quedaron destruidos.

Los heridos fueron el picador "Gallego" y los banderilleros Pedro Montiel, "Faroles" y Anselmo Blosca, los cuales fueron trasladados a Madrid en un automóvil.—Cifra.

DESENCAMIONAMIENTO DE LA CORRIDA DE ARANDA

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal).—En privado se ha celebrado esta tarde el desencamionamiento de la magnífica corrida de don Maga Sánchez, de Terrores, que lidiará el próximo domingo en nuestra plaza. Los diestros Curro Caro, Raúl Ochoa "Rovira" y Antonio Caro.

Todos los toros causaron gran sensación entre el público al salir de las jaulas, por su trapío, tamaño y defensas. La corrida es muy pareja y bonita y el promedio de su peso andará rondando a los 260 kilos.

Sus pelos y señales son estas: Número 1, "Florido"; número 11, "Castellano"; número 7, "Castellano"; número 27, "Castellano"; número 13, "Español"; número 23, "Candilejo". Todos son negros.

Con cuatro años de retraso llega a su destino una paloma mensajera

Un guarda jurado que confunde a las personas con alimañas y dispara sobre ellas

Berlin.—Una paloma mensajera ha regresado a su palomar situado cerca de Forts, en la zona soviética. La paloma era portadora de un mensaje en el que se anunciaba que un batallón del Ejército alemán estaba cercado por el enemigo en Italia y que su situación era desesperada. No se explica cómo la paloma ha tardado cuatro años en regresar a su palomar.—Efe.

EN SUECIA HAY 138.000 MOTOCICLETAS

Estocolmo.—Suecia, que según las cifras de este año, tiene un automóvil por cada veintisiete habitantes, ocupa el cuarto lugar, junto con Dinamarca, entre los países más "automovilísticos" de Europa. Posee el mayor número de motocicletas de Europa, 138.000, en proporción a su población.

CONFUNDIDO A UNA PERSONA CON UNA ALIMANA Y LA DISPARO UN TIRO

Toledo.—En Cazalegas, el guarda jurado Isidro Castro Carretero, confundido con una alimaña el sombrero del periodista Demetrio Delgado Rivero, que se encontraba tumbado en la maleza y disparó sobre él su carabina, hirienolo levemente en la pierna. Al aprehibirse del error, le auxilió y condujo al pueblo.—Cifra.

CURIOSISIMO FENOMENO

Lisboa.—Informan de París que en Arcaebón se ha registrado un curioso accidente provocado por una tormenta. Un muchacho que contemplaba tras los vidrios de una ventana de su casa los efectos de una tormenta, presenció la caída de un rayo sobre los pinos que estaban a treinta y cinco metros de la casa. El muchacho cayó al suelo por la violencia de la descarga, sin sufrir daño alguno. Poco después se comprobó las consecuencias extraordinarias de este accidente.

En la pierna derecha del muchacho y prolongándose hacia el abdomen, los dos pinos alcanzados por el rayo aparecieron marcados tan nitidamente como en una buena fotografía. Los árboles estaban tan bien dibujados que se veían con toda claridad.

TEATRO AVENIDA

PRESENTACION DE LA COMPANIA TITULAR DEL LARA DE MADRID

Con MARIANO ASQUERINO, ANTONIA HERRERO Y MARY CARRILLO

Habiéndose elegido la preciosa obra de don José María Pemán

LO QUE DEBE SER

La estancia en España del Rey de Jordania

(Viene de primera página)

Seguidamente, en una tribuna instalada en la escalinata monumental y que representaba la proa de un crucero con las armas de Castilla, se situaron S. E. el jefe de Estado con el Rey de Jordania, el príncipe Naif y demás personalidades, ante quienes destilaron las fuerzas que rindieron honores con impecable marcialidad. A continuación ambos Jefes de Estado visitaron la Escuela Naval militar. Durante su visita, cinco guardias marinas, con sable al hombro, dieron escolta al Generalísimo y al Monarca árabe.

A las dos y diez, S. E. el Generalísimo y el Rey Abdullah, I de Jordania embarcaron en el "Azor", en cuyo momento un batallón de caballeros alumnos les rendían honores, haciendo las salvas de ordenanza las baterías de la Escuela y de los buques de guerra "Neptuno", "Hernán Cortés", "Alsedo" y "Lazaga".

Ambos jefes de Estado se despidieron de las autoridades y el Generalísimo felicitó fuertemente al director de la Escuela Naval militar, por el excelente estado de conservación y policía de las dependencias y el magnífico estado de uniformidad y disciplina de las fuerzas a su mando, ordenando se sirviese una comida extraordinaria a los caballeros alumnos y donaciones. El "Azor" salió de la ría escoltado por los destructores "Alsedo" y "Lazaga" y el cañonero "Hernán Cortés" y toda la flota pesquera, que hacía sonar sus sirenas.—Cifra.

HOY LLEGA EL MONARCA A MADRID

Madrid.—Se ultimán los preparativos para recibir al Monarca hachemita que llegará mañana viernes a Madrid. En la calle de Alcalá y desde la estatua de Espartaco hasta la Cibeles; desde la Plaza de la Independencia por Alfonso XII, hasta el Hotel Ritz, y desde la Cibeles, por el paseo del Prado, hasta Neptuno, ondean con profusión las banderas de España y de Jordania, entrelazadas colgando y engalanando postes tranvía y accesos al "Metro". Se dan los últimos retoques a la tribuna en Neptuno, desde donde el Monarca presenciará el desfile, y ante la residencia de Abdullah I los jardines realizan, una obra sencilla y artística.—Cifra.

EN VILLAGARCIA DE AROSA Y LA TOJA

Pontevedra.—Desde Marín el Caudillo y el Rey Abdullah, con sus séquitos respectivos, se trasladaron por vía marítima a Villagarcía de Arosa.

Allí el recibimiento fue triunfal. Al desembarcar los ilustres viajeros siguieron por carretera al balneario de La Toja. El automóvil que los conducía dio

PODEROSO ATAQUE COMUNISTA A CANTON

Siguen sin aparecer algunas de las víctimas del tifón de Tokio

Cantón.—Los nacionalistas sostienen que el frente de Kwangtung ha quedado estabilizado con la ocupación de Meishien e Hsingning, por las tropas gubernamentales, pero que la situación en Amoy empeora.

La Agencia oficial Central News forma que se lucha "fuerzosamente" en Amoy, donde los ejércitos comunistas de Chen Luchan por conquistar todos los accesos a la ciudad. El general comunista Tansheng, que se encuentra en el mando del frente, personalmente, por los desechos de la ciudad Agencia indican detalles sobre la batalla.

La campaña en el Este de Kwantung contra los guerrilleros rojos ha "entip" resultado la eliminación de la zona amenazada, al menos temporalmente.—Efe

BUQUE CHINO DESTRUIDO POR UN TIFON

Hongkong.—Todavía no han aparecido 14 tripulantes del buque "Chang-sung", tras la explosión sufrida ayer en este puerto, mientras azotaba un fuerte tifón.

Cincuenta y dos personas, incluyendo a los oficiales del barco, fueron salvados antes de que la tormenta obligara a los barcos que habían acudido a prestar auxilio, a regresar a sus respectivos puertos. Todos los barcos de la Armada inglesa zarparon antes de que hiciera su presencia el tifón, excepto el "Amethyst", donde se estaba celebrando una fiesta con motivo de la marcha. Los tripulantes de este barco, que consiguieron escapar de las garras comunistas, saldrán hoy rumbo a Gran Bretaña.—Efe

CONQUISTAS COMUNISTAS

Hong Kong.—La Agencia de noticias comunista anuncia hoy la ocupación por el Ejército rojo de la ciudad de Sning, situada 120 millas al Oeste de Kowloon, así como de otras tres ciudades.—Efe

FUERTES ATAQUES SOBRE CANTON

Hongkong.—Poterosos destacamentos comunistas han dirigido nuevos ataques hacia Cantón y Amoy. El marqués de la guarnición de Amoy está encomendado al general Tang-In-Po, que ya fue derrotado en la batalla de Yang Tse. En el ataque hacia Cantón participan también numerosos guerrilleros que, según comunicados recibidos, han atacado dos ciudades cercanas a ciento sesenta y cinco kilómetros de la actual sede del Gobierno nacionalista.—Efe.

CORDON

Rayando el sol

El Cine mejicano siempre ha tenido un filón inagotable para sus guiones, motivos, episodios, leyendas, dramas y tradiciones cuya raíz hay que buscarla precisamente en sus ranchos, en los medios rurales, donde más destaca la idiosincrasia de ese hispano pueblo. "Rayando el Sol" es película de típico sabor azteca, por su tipo, su ambientación y su desarrollo, casi casi cortada sobre el mismo patrón que las que la precedieron. Y decimos casi porque, el contenido de su argumento tiene originalidad. Y esto hace más interesante el film. Nos referimos no tanto a la forma de su planteamiento como a la trama que da vigor y consistencia a la acción.

Salvo reparos de orden moral, "Rayando el Sol" es una buena cinta, más por la propiedad de su realización que por su técnica. Contiene momentos de acusado realismo, singularmente en las reacciones del esposo traicionado y el desenlace es verosímil, aunque precipitado.

Por otra parte, la película cuenta con abundancia de motivos religiosos y devoción guadalupana, resultando preciosas canciones.

La interpretación de Pedro Armendáriz es francamente genial y otro tanto puede decirse de David Silva y María Luisa Zea. La dirección de Roberto Gabaldón, discreta.

Suspensión de operaciones de compra de billetes de pesos argentinos

Nota del Instituto Español de Moneda

Madrid.—Se hace público para conocimiento de los interesados, que como consecuencia de las disposiciones vigentes en Argentina, que prohíben la salida, y consecuentemente, la entrada de billetes de Banco de dicho país, el Instituto Español de Moneda Extranjera ha suspendido las operaciones de compra en España, de los billetes de pesos argentinos, en tanto persistan las citadas disposiciones.—Cifra.

Se cree que la expedición al Ararat, en busca del Arca de Noé, ha fracasado

La búsqueda se realiza a 3.500 metros sobre el nivel del mar y en medio de temperaturas glaciares

ESTAMBUL.—(Servicio especial de crónicas "Efe-United Press", Prohibida la reproducción).

Una expedición norteamericana, que ha salido en busca de los restos del Arca de Noé, se está desplegando por las laderas occidentales del famoso monte Ararat, donde descansó el Arca al terminar el diluvio universal, en una búsqueda afanosa de vestigios de la nave bíblica. El tiempo que reina en aquellos parajes es tan frío que un corresponsal turco ha telegrafiado a su diario, diciendo jactanciosamente: "Nos estamos congelando".

El jefe de la expedición es el doctor Aaron J. Smith, natural de Greensborough, y va acompañado por cuatro norteamericanos y varios guías nativos. El doctor Aaron ha ofrecido un premio en metálico a los guías turcos que encuentren algún resto de la antediluviana —el calificativo ajusta perfectamente— embarcación. La expedición ha sido formada después de estudios bastantes concluyentes sobre la posibilidad de encontrar el Arca. Hace algunos años, varios pastores turcos afirmaron haber encontrado restos de la misma en un glaciar del Ararat.

La primera parte de la expedición ha estado buscando por las zonas septentrionales de la gran montaña turca, que domina la frontera con la URSS, situada a 52 kilómetros de distancia. Esas investigaciones no dieron ningún resultado.

En esta segunda fase, los expedicionarios se han lanzado a investigar por

el lado occidental, y los componentes del grupo se han desplegado en tal forma, que se ven obligados a comunicarse su posición con bengalas durante la noche. Los expedicionarios confían en encontrar el Arca antes de que las primeras nieves hagan imposible de todo punto proseguir las investigaciones.

Aeron Smith ha dicho a los periodistas que se proponía continuar investigando por las laderas occidentales hasta el viernes próximo a pesar de las frías temperaturas que reinan por aquellos parajes y de los inconvenientes de la falta total de agua para beber.

El periodista turco que telegrafió a su periódico para darle "alegremente" la noticia de que se "estaban congelando", ha enviado después una información, en la que dice que se encuentran a una altura de 3.600 metros sobre el nivel del mar, más allá de la línea de las nieves. Eso hace pensar aquí que Smith ha fracasado en esta segunda parte de su expedición, ya que esperaba encontrar el Arca a una altura de tres mil metros.

Incendio en una fábrica de harinas de Villanueva del Arzobispo

Muere un piloto yanki en las maniobras de Alemania

Juén.—En la fábrica de harinas "Nuestra Señora de la Fuensanta", en Villanueva del Arzobispo, se ha producido un incendio que ha ocasionado pérdidas por valor de más de dos millones de pesetas. Las llamas se propagaron con gran rapidez a la sala de máquinas que quedó destruida. Han sido pasto del fuego unos cuatro mil kilos de harina y otros tantos de salvado y gran parte del trigo almacenado. Intervinieron en la extinción del fuego los bomberos de Ubeda. Los muchachos del Frente de Juventudes y gran parte del vecindario.—Cifra.

LA PRIMERA VICTIMA DE LAS MANIOBRAS NORTEAMERICANAS

Nuremberg.—Un piloto yanqui ha resultado muerto en las maniobras militares que se realizan en la zona norteamericana de Alemania, cuando su avión, un Chumbeft T-17, se estrelló contra la chimenea de una fábrica, al tratar de atravesar una cortina de

GRAN TEATRO

MAÑANA SABADO

Inauguración de la temporada cinematográfica con el estreno del film más espectacular

DODGE, CIUDAD SIN LEY

(DODGE CITY) TÉCNICOLOR

Errol Flynn - Olivia de Havilland

SALA DE FIESTAS

3:30 y 11:30. - Café y atracciones

7:30. Gran Baile reunión de Sociedad

Presentación del caricato EDMUND, con Pepita de Avila - Nita Rey - Isabella Berlanga - y Orquesta Albalos

CINE CALATRAVAS

Continúa de 5 a 10 y 11 noche

UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL

LA LLAVE MAESTRA

(1.ª Jornada)

(ESTRENO), y

LAS AGUAS BAJAN NEGRAS

AVENIDA

YO CREO EN TI

LOS DOS PILLETES

A las 11: "YO CREO EN TI"

CINE GORDON

Continúa de 5 a 11 madrugada

11 noche. Último pase del programa

Popular Cinema

De 5 a 11 continúa

DOS PELICULAS SENSACIONALES

ESTRENO DE

RAYANDO EL SOL

y reposición de

30 SEGUNDOS SOBRE TOKIO

GRAN TEATRO

Hoy a las 8 tarde y 11:15 noche

DESPEPIDA DE LA COMPANIA DE CARLOS LLOPIS

con la Revista, original de CARLOS LLOPIS y música de los maestros IRUESTE y GARCIA, titulada:

VACACIONES FORZOSAS

Un éxito clamoroso de RAQUEL DAINA y ANTONIO CASAL

Más de 1.000 representaciones en Madrid!

TALLER DE FOTOGRAFADO

"DIARIO DE BURGOS"

Trabajos comerciales y particulares

TEATROS

Estreno de la humorada

«Dos millones para dos»

En su tercer día de actuación, la Compañía de revistas que actúa en el Gran Teatro estrenó anoche una nueva humorada de Carlos Llopis, con música de los maestros Truete y García: "Dos millones para dos".

Y, lo mismo en esta ocasión que en la precedente, de "Un pitillo y mi mujer", vuelve a reiterarse el excesivo relieve que a la trama literaria, es decir, al argumento escénico, se otorga por Llopis, en detrimento de la partitura, que cuenta con algunos números vistosos y acertados en su valoración musical. No es la línea ligera correspondiente a un espectáculo arriesgado, dando el diálogo y aun el monólogo, que, a veces, pesa más de lo debido, con reiteración de situaciones airadamente resultas gracias a los intérpretes, principalmente a la vigorosa personalidad artística de Antonio Casal, magníficamente secundado en el papel central de la obra por Venancio Moreno, muy acertado en su labor.

Ya hemos dicho, en líneas precedentes, que los maestros Truete y García han compuesto varios números de mérito. Y en ellos radica, quizá, lo mejor de toda la revista, en la que Raquel Daina luce sus dotes de vedette, que brillan notablemente y aun brillarán más, pese al escaso relieve de su papel, si no buscara ecstasismos que desmerecen su labor.

Junto a esas primeras figuras, el resto del conjunto estuvo muy encajado. La presentación, tanto en decorado como en vestuario, magnífica.

Coliseo

«La barca de oro»

Con cuatro chistes, unas melodiosas canciones, dos mujeres bonitas y dos actores de cierto prestigio se ha consuetudizado esta película, de tono humorístico, que muy discretamente logra los propósitos de sus realizadores, de divertir a los espectadores.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Una camella; está amamantando a un becerrete además de sus dos crías

Murcia.—En una finca cerca de Alcañices una camella, además de sus dos crías, está criando a un becerrete con el que se ha encariñado. Se trata del ejemplar que interviene en el rodaje de la película "La mies es mucha" que se filma en Málaga. Cifra.

TEATRO AVENIDA

El lunes

PRESENTACION DE LA COMPANIA TITULAR DEL LARA DE MADRID

Con MARIANO ASQUERINO, ANTONIA HERRERO Y MARY CARRILLO

Habiéndose elegido la preciosa obra de don José María Pemán

LO QUE DEBE SER

La estancia en España del Rey de Jordania

(Viene de primera página)

PODEROSO ATAQUE COMUNISTA A CANTON

Siguen sin aparecer algunas de las víctimas del tifón de Tokio

Cantón.—Los nacionalistas sostienen que el frente de Kwangtung ha quedado estabilizado con la ocupación de Meishien e Hsingning, por las tropas gubernamentales, pero que la situación en Amoy empeora.

La Agencia oficial Central News forma que se lucha "fuerzosamente" en Amoy, donde los ejércitos comunistas de Chen Luchan por conquistar todos los accesos a la ciudad. El general comunista Tansheng, que se encuentra en el mando del frente, personalmente, por los desechos de la ciudad Agencia indican detalles sobre la batalla.

La campaña en el Este de Kwantung contra los guerrilleros rojos ha "entip" resultado la eliminación de la zona amenazada, al menos temporalmente.—Efe

BUQUE CHINO DESTRUIDO POR UN TIFON

Hongkong.—Todavía no han aparecido 14 tripulantes del buque "Chang-sung", tras la explosión sufrida ayer en este puerto, mientras azotaba un fuerte tifón.

Cincuenta y dos personas, incluyendo a los oficiales del barco, fueron salvados antes de que la tormenta obligara a los barcos que habían acudido a prestar auxilio, a regresar a sus respectivos puertos. Todos los barcos de la Armada inglesa zarparon antes de que hiciera su presencia el tifón, excepto el "Amethyst", donde se estaba celebrando una fiesta con motivo de la marcha. Los tripulantes de este barco, que consiguieron escapar de las garras comunistas, saldrán hoy rumbo a Gran Bretaña.—Efe

CONQUISTAS COMUNISTAS

Hong Kong.—La Agencia de noticias comunista anuncia hoy la ocupación por el Ejército rojo de la ciudad de Sning, situada 120 millas al Oeste de Kowloon, así como de otras tres ciudades.—Efe

FUERTES ATAQUES SOBRE CANTON

Hongkong.—Poterosos destacamentos comunistas han dirigido nuevos ataques hacia Cantón y Amoy. El marqués de la guarnición de Amoy está encomendado al general Tang-In-Po, que ya fue derrotado en la batalla de Yang Tse. En el ataque hacia Cantón participan también numerosos guerrilleros que, según comunicados recibidos, han atacado dos ciudades cercanas a ciento sesenta y cinco kilómetros de la actual sede del Gobierno nacionalista.—Efe.

CORDON

Rayando el sol

El Cine mejicano siempre ha tenido un filón inagotable para sus guiones, motivos, episodios, leyendas, dramas y tradiciones cuya raíz hay que buscarla precisamente en sus ranchos, en los medios rurales, donde más destaca la idiosincrasia de ese hispano pueblo. "Rayando el Sol" es película de típico sabor azteca, por su tipo, su ambientación y su desarrollo, casi casi cortada sobre el mismo patrón que las que la precedieron. Y decimos casi porque, el contenido de su argumento tiene originalidad. Y esto hace más interesante el film. Nos referimos no tanto a la forma de su planteamiento como a la trama que da vigor y consistencia a la acción.

Salvo reparos de orden moral, "Rayando el Sol" es una buena cinta, más por la propiedad de su realización que por su técnica. Contiene momentos de acusado realismo, singularmente en las reacciones del esposo traicionado y el desenlace es verosímil, aunque precipitado.

Por otra parte, la película cuenta con abundancia de motivos religiosos y devoción guadalupana, resultando preciosas canciones.

La interpretación de Pedro Armendáriz es francamente genial y otro tanto puede decirse de David Silva y María Luisa Zea. La dirección de Roberto Gabaldón, discreta.

GRAN TEATRO

MAÑANA SABADO

Inauguración de la temporada cinematográfica con el estreno del film más espectacular

DODGE, CIUDAD SIN LEY

(DODGE CITY) TÉCNICOLOR

Errol Flynn - Olivia de Havilland

SALA DE FIESTAS

3:30 y 11:30. - Café y atracciones

7:30. Gran Baile reunión de Sociedad

Presentación del caricato EDMUND, con Pepita de Avila - Nita Rey - Isabella Berlanga - y Orquesta Albalos

CINE CALATRAVAS

Continúa de 5 a 10 y 11 noche

UN PROGRAMA DOBLE EXCEPCIONAL

LA LLAVE MAESTRA

(1.ª Jornada)

(ESTRENO), y

LAS AGUAS BAJAN NEGRAS

AVENIDA

YO CREO EN TI

LOS DOS PILLETES

A las 11: "YO CREO EN TI"

CINE GORDON

Continúa de 5 a 11 madrugada

11 noche. Último pase del programa

Popular Cinema

De 5 a 11 continúa

DOS PELICULAS SENSACIONALES

ESTRENO DE

RAYANDO EL SOL

y reposición de

30 SEGUNDOS SOBRE TOKIO

GRAN TEATRO

Hoy a las 8 tarde y 11:15 noche

DESPEPIDA DE LA COMPANIA DE CARLOS LLOPIS

con la Revista, original de CARLOS LLOPIS y música de los maestros IRUESTE y GARCIA, titulada:

VACACIONES FORZOSAS

Un éxito clamoroso de RAQUEL DAINA y ANTONIO CASAL

Más de 1.000 representaciones en Madrid!

TALLER DE FOTOGRAFADO

"DIARIO DE BURGOS"

Trabajos comerciales y particulares